BRANDBRIEF

Geachte commissieleden Financiën, geachte leden van de Tweede Kamer
Middels deze brief vragen advocaten die de gedupeerden van de Toeslagenaffaire bijstaan, uw aandacht voor het volgende;
Sinds vorig jaar trachten de advocaten die zich gemeld hebben bij de Raad voor Rechtsbijstand gedupeerden in de toeslagaffaire met man en macht bij te staan. Tot op de dag van vandaag lopen de advocaten echter tegen talloze problemen en hindernissen aan waardoor deze bijstand onder druk komt te staan. Deze problemen zijn de afgelopen maanden middels een enquête door de Raad voor Rechtsbijstand ook verzameld. Verder worden tweewekelijks de knelpunten besproken in een werkgroep Advocaten en worden alle signalen ook teruggekoppeld aan UHT/de Belastingdienst. Na maanden van overleg teneinde de juridische bijstand zo constructief mogelijk te laten verlopen, komen de advocaten helaas niet verder en worden de hindernissen alleen maar groter. Ook de advocaten constateren dat het systeem vastloopt
De advocaten wensen in ieder geval drie punten onder uw aandacht om enige beweging te krijgen in de juridische bijstand die zij verlenen. Deze punten zijn noodzakelijk om de overige problemen die spelen enigszins te ondervangen. Deze wensen op korte termijn staan overigens los van de breder gedeelde wens om te komen tot een andere en wel werkbare compensatieregeling. De huidige regeling ervaren de advocaten als een juridisch moeras.  
1) Het kunnen beschikken over het dossier van de gedupeerde;
2) Het verkrijgen van een vast aanspreekteam voor advocaten bij UHT;
3) [bookmark: _Hlk84939533]Extra begeleiding en bijstand op kosten van de Staat in de procedures bij CWS, bij grote voorkeur in de vorm van de inzet van onafhankelijke schade-experts.

Het dossier
Op grote schaal ontvangen gedupeerden en hun belangenbehartigers geen dossiers. De wachttijd van het verkrijgen van het dossier is inmiddels opgelopen naar 24 maanden. Ook worden veel stukken uit de dossiers, ondanks diverse verzoeken daartoe, niet, niet volledig of gelakt verstrekt. Het is onmogelijk om een gedupeerde juridisch bij te staan, zonder de beschikking te hebben over het volledige dossier. Dit wordt echter wel van ons verwacht. Onze rol is nu eerder die van procesbegeleider en dat raakt aan onze rol en positie als partijdig belangenbehartiger.

Een aanspreekteam voor advocaten bij UHT. 
De advocaten wensen met spoed een aanspreekpunt te hebben voor de gevallen dat zij zelf tegen problemen, onduidelijkheden en vragen aanlopen. Het ontbreekt de advocaten aan een speciaal nummer om direct verbonden te worden met een team dat algemene en individuele knelpunten aan kan horen en op kan pakken. De werkelijkheid is nu dat advocaten, net als de gedupeerden zelf, via de gebruikelijke weg moeten bellen met het serviceteam. Daar worden ze zelden geholpen. Veelal wordt een terugbelverzoek gedaan, waarna het vervolgens weken kan duren voordat een reactie wordt gegeven. Deze handelwijze zorgt voor enorme stagnatie in het proces. Daarnaast zorgt dit voor een vertrouwensbreuk tussen advocaten en cliënten. Zij staan ook machteloos aan de zijlijn te kijken en kunnen cliënten niet voorzien van antwoorden, laat staan van oplossingen. 

Ruime en intensieve begeleiding per dossier door een schade-experts
De advocaten zonder kennis van letselschade behandelen op dit moment schadedossiers. Om deel te kunnen nemen aan de groep advocaten die de gedupeerden bij staan via de regeling van de Raad voor Rechtsbijstand, is specialisatie letselschade echter niet een vereiste. Tegelijkertijd zijn schade-experts in deze dossiers noodzakelijk! 
Voor het verlenen van adequate rechtsbijstand is de inzet van een onafhankelijke schade-expert nodig zolang de CWS op dezelfde voet blijft doorgaan. Voor die inzet is nodig dat i) CWS schade-experts accepteert en ii) de Staat die inzet financiert.
Concrete oproep
Wij als de belangenbehartigers van de gedupeerden in de kinderopvangtoeslagaffaire wensen kenbaar te maken dat wij niet in staat zijn de belangen onze cliënten te behartigen door de hiervoor genoemde omstandigheden. 
Deze oproep wordt gedaan door de advocaten die de gedupeerden van de Toeslagenaffaire bijstaan. 
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